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Fact sheet 

 
Παρακολούθηση της προόδου 
χωρίς μικροδιαχείριση –  
 στην Υβριδική και Εξ’ 
Αποστάσεως Εργασία 

 

 

 
«Η παρακολούθηση της προόδου χωρίς μικροδιαχείριση είναι 

μια τέχνη που απαιτεί σαφή επικοινωνία, αποτελεσματική 

χρήση της τεχνολογίας, και μια κουλτούρα εμπιστοσύνης. Οι 

οργανισμοί μπορούν να αναπτύξουν αφοσιωμένες και 

παραγωγικές ομάδες εστιάζοντας στα αποτελέσματα. 
 
 
 
 

Εισαγωγή 

Τα υβριδικά και εξ’ αποστάσεως μοντέλα 

εργασίας έχουν αναδιαμορφώσει τον σύγχρονο 

εργασιακό χώρο, παρέχοντας ευελιξία και 

αποδοτικότητα. Ωστόσο, παρουσιάζουν και 

μοναδικές προκλήσεις αναφορικά με την 

παρακολούθηση της προόδου των εργαζομένων. 

Οι συνεχείς έλεγχοι μπορεί να επιβαρύνουν τους 

υπαλλήλους, ενώ τα διοικητικά στελέχη ενδέχεται 

να δυσκολεύονται στη διασφάλιση της 

παραγωγικότητας με την ταυτόχρονη καλλιέργεια 

εμπιστοσύνης. Αυτός ο οδηγός εξετάζει πώς να 

παρακολουθούμε την πρόοδο αποτελεσματικά 

χωρίς μικροδιαχείριση σε υβριδικά και εξ’ 

αποστάσεως περιβάλλοντα εργασίας. 

Κατανόηση του ζητήματος 

Η μικροδιαχείριση στην υβριδική και εξ’ 

αποστάσεως εργασία μπορεί να διαβρώσει την 

εμπιστοσύνη, να μειώσει το ηθικό και να 

καταπνίξει τη δημιουργικότητα των υπαλλήλων. 

Όταν τα διοικητικά στελέχη επιζητούν υπερβολικές 

ενημερώσεις ή συχνούς ελέγχους απόδοσης, οι 

υπάλληλοι νιώθουν ότι επιτηρούνται, οδηγώντας 

σε μείωση της δέσμευσης και εξουθένωση. Από την 

άλλη πλευρά, η ανεπαρκής παρακολούθηση μπορεί 

να οδηγήσει σε χαμένες προθεσμίες, ασύμβατους 

στόχους ή προβλήματα επικοινωνίας. Η πρόκληση 

έγκειται στο να βρείτε την ισορροπία παρέχοντας 

από τη μια πλευρά αυτονομία και υποστήριξη 

στους υπαλλήλους σας, ενώ ταυτόχρονα διατηρείτε 

την επίβλεψη για την επίτευξη των στόχων. 
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Πώς μπορούμε να μειώσουμε αυτούς τους 

κινδύνους; 

 Διατυπώστε σαφείς προσδοκίες 

Ο σαφής καθορισμός ρόλων, ευθυνών και μετρήσιμων αποτελεσμάτων στην 

αρχή ενός έργου ή καθήκοντος είναι απαραίτητος για να διασφαλιστεί η 

συμφωνία και η παραγωγικότητα. Οι υπάλληλοι πρέπει να κατανοούν σαφώς τι 

αναμένεται από αυτούς, ποιους στόχους πρέπει να επιτύχουν, και τα κριτήρια 

με τα οποία θα μετρηθεί η επιτυχία. Τα συνεργατικά εργαλεία, όπως τα 

λογισμικά διαχείρισης έργων (π.χ., Asana, Trello ή Monday.com) μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για την περιγραφή των καθηκόντων, την ανάθεση ευθυνών, 

και τον ορισμό προθεσμιών με διαφάνεια. Η προσέγγιση αυτή κρατά τους 

υπαλλήλους ευθυγραμμισμένους με τον στόχο και παρέχει ένα κοινό σημείο 

αναφοράς για την ομάδα για να διασφαλιστεί η λογοδοσία και η σαφήνεια. 

 Αξιοποιείστε την τεχνολογία 

Η τεχνολογία παίζει καθοριστικό ρόλο στην παρακολούθηση της προόδου 

χωρίς μικροδιαχείριση. Πλατφόρμες, όπως το Slack, το Microsoft Teams και 

το Trello, επιτρέπουν την αδιάλειπτη επικοινωνία και διαχείριση των έργων, 

ενώ εργαλεία, όπως το Asana και το Jira, παρέχουν ενημερώσεις σε 

πραγματικό χρόνο για την πρόοδο των έργων. Αυτοματοποιημένοι πίνακες 

παρουσίασης και ανάλυσης αποτελεσμάτων μπορούν να προσφέρουν στα 

διοικητικά στελέχη μια επισκόπηση των ποσοστών ολοκλήρωσης των 

καθηκόντων, των προθεσμιών και της απόδοσης της ομάδας, εξαλείφοντας 

την ανάγκη για συνεχείς ενημερώσεις από τους υπαλλήλους. 

Ενσωματώνοντας αυτά τα εργαλεία αποτελεσματικά, τα διοικητικά στελέχη 

μπορούν να παρακολουθούν την πρόοδο χωρίς να παρεμβαίνουν, δίνοντας 

στους υπαλλήλους τη δυνατότητα να εστιάζουν στη δουλειά τους χωρίς να 

νιώθουν ότι επιτηρούνται υπερβολικά. 

 Εστιάστε στα αποτελέσματα και όχι στις διαδικασίες 

Σε υβριδικά και εξ’ αποστάσεως περιβάλλοντα εργασίας, είναι ουσιώδες να 

μετατοπιστεί η έμφαση από το πώς ολοκληρώνονται τα καθήκοντα στο αν 

επιτυγχάνονται οι στόχοι. Οι υπάλληλοι θα πρέπει να ενθαρρύνονται να 

εργάζονται με τρόπους που ταιριάζουν με το στυλ και τους ρυθμούς τους, 

εφόσον παραδίδουν αποτελέσματα υψηλής ποιότητας εγκαίρως. Αυτή η 

προσέγγιση εστίασης στα αποτελέσματα προάγει τη δημιουργικότητα, την 

αποδοτικότητα και την αίσθηση της ιδιοκτησίας των αποτελεσμάτων, ενώ 

μειώνει την περιττή επίβλεψη. Επιπλέον, επιτρέπει στους υπαλλήλους να 

αισθάνονται ότι τους εμπιστεύονται και τους εκτιμούν για τη συνεισφορά 

τους, και ότι δεν τους μικροδιαχειρίζονται με βάση τον τρόπο που 

προσεγγίζουν την εργασία τους. 
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 Ενθαρρύνετε τακτικούς και προγραμματισμένους ελέγχους 

Οι συχνές αλλά έκτακτες συναντήσεις μπορούν να διακόψουν τη ροή της 

εργασίας και να δημιουργήσουν άγχος στους υπαλλήλους. Αντ’ αυτού, τα 

διοικητικά στελέχη θα πρέπει να εφαρμόζουν δομημένους εβδομαδιαίους ή 

δεκαπενθήμερους ελέγχους για να συζητούν την πρόοδο, να αντιμετωπίζουν 

τις προκλήσεις και να εντοπίζουν λύσεις. Αυτές οι προγραμματισμένες 

συναντήσεις επιτρέπουν ανοιχτό και εποικοδομητικό διάλογο χωρίς να 

διακόπτουν την εστίαση των υπαλλήλων κατά τη διάρκεια των ωρών 

εργασίας. Επιπλέον, επιτρέπουν στα διοικητικά στελέχη να ενημερώνονται 

για την πρόοδο ενώ ενδυναμώνουν παράλληλα τους υπαλλήλους να 

εκφράζουν τις ανησυχίες τους σε ένα υποστηρικτικό και προδραστικό 

περιβάλλον. 

 

 Δημιουργείστε εμπιστοσύνη μέσω αυτονομίας 

Η εμπιστοσύνη αποτελεί τη βάση για την αποτελεσματική διαχείριση της ομάδας, 

ειδικά σε υβριδικά και εξ’ αποστάσεως περιβάλλοντα εργασίας. Η ενδυνάμωση των 

υπαλλήλων να παίρνουν αποφάσεις και να αναλαμβάνουν την ευθύνη για τα 

καθήκοντά τους ενισχύει την αίσθηση ευθύνης και λογοδοσίας. Όταν οι υπάλληλοι 

αισθάνονται ότι τους/τις εμπιστεύονται να διαχειρίζονται τη δουλειά τους 

ανεξάρτητα, είναι πιο πιθανό να παραμείνουν αφοσιωμένοι, κινητοποιημένοι και 

παραγωγικοί. Τα διοικητικά στελέχη μπορούν να χτίσουν εμπιστοσύνη θέτοντας 

σαφείς στόχους, παρέχοντας τους απαραίτητους πόρους και αποφεύγοντας την 

υπερβολική επίβλεψη, η οποία μπορεί να υπονομεύσει την εμπιστοσύνη και το 

ηθικό των υπαλλήλων. 

 

 Παρέχετε συνεχή ανατροφοδότηση 

Η εποικοδομητική και έγκαιρη ανατροφοδότηση είναι το κλειδί για να κρατήσετε 

τους υπαλλήλους αφοσιωμένους και ευθυγραμμισμένους με τους οργανωτικούς 

στόχους. Αντί να περιμένουν τις ετήσιες αξιολογήσεις απόδοσης, τα διοικητικά 

στελέχη θα πρέπει να καθιερώσουν μια κουλτούρα συνεχούς ανατροφοδότησης. 

Αυτό περιλαμβάνει την έγκαιρη αναγνώριση των επιτευγμάτων, την 

εποικοδομητική αντιμετώπιση των περιοχών προς βελτίωση, και τη δημιουργία 

ευκαιριών για τους υπαλλήλους να μοιραστούν τη δική τους ανατροφοδότηση για 

τις διαδικασίες εργασίας. Η συνεχής ανατροφοδότηση βοηθά όχι μόνο τους 

υπαλλήλους να βελτιωθούν και να αναπτυχθούν, αλλά και ενισχύει τη σχέση 

μεταξύ διοικητικών στελεχών και των μελών των ομάδων τους, προάγοντας την 

ανοιχτή επικοινωνία και τον αμοιβαίο σεβασμό. 
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Ποιος είναι ο ρόλος των διοικητικών 

στελεχών και των στελεχών της 

Διοίκησης Ανθρωπίνων Πόρων; 

Διοικητικά Στελέχη Στελέχη Ανθρωπίνων Πόρων 
 

 

• Υιοθετήστε μια προσέγγιση 

καθοδήγησης. 

• Λειτουργήστε ως 
ενδυναμωτές, αφαιρώντας 

εμπόδια και παρέχοντας 

πόρους για να βοηθήσετε τις 

ομάδες να επιτύχουν. 

• Χρησιμοποιήστε ενσυναίσθηση 
και ενεργητική ακρόαση για 

να κατανοήσετε τις 

προκλήσεις των ατόμων της 

ομάδας σας σε υβριδικές ή εξ’ 

αποστάσεως ρυθμίσεις 

εργασίας. 

Δημιουργήστε πολιτικές που 

ενθαρρύνουν την υπευθυνότητα 

χωρίς μικροδιαχείριση. 

Παρέχετε εκπαίδευση στα 

διοικητικά στελέχη σχετικά με τη 

διαχείριση εξ’ αποστάσεως 

ομάδων και την καλλιέργεια 

εμπιστοσύνης. 

Εφαρμόστε εργαλεία και 

διασφαλίστε πόρους για αδιάλειπτη 

συνεργασία και εποπτεία χωρίς να 

παρεμβαίνετε στην ιδιωτικότητα των 

υπαλλήλων. 

 

 
Η Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων παίζει επίσης καθοριστικό ρόλο στην 

καλλιέργεια μιας κουλτούρας διαφάνειας και εμπιστοσύνης, διασφαλίζοντας 

την ευθυγράμμιση των οργανωσιακών στόχων με την ευημερία των 

υπαλλήλων. 

 

Συμπέρασμα 

Η παρακολούθηση της προόδου χωρίς μικροδιαχείριση είναι μια τέχνη που απαιτεί 

σαφή επικοινωνία, αποτελεσματική χρήση της τεχνολογίας, και μια κουλτούρα 

εμπιστοσύνης. Οι οργανισμοί μπορούν να αναπτύξουν αφοσιωμένες και 

παραγωγικές ομάδες εστιάζοντας στα αποτελέσματα αντί σε άκαμπτες διαδικασίες. 

Τα διοικητικά στελέχη και η Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων οφείλουν να 

συνεργάζονται για τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος όπου οι υπάλληλοι νιώθουν 

ότι τους ενδυναμώνουν και τους υποστηρίζουν ανεξαρτήτως φυσικής τοποθεσίας. 
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